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COMPORTEMENT D’UNE SUITE À L’INFINI :





QUESTIONS FLASH



QUESTION 1

A l’aide d’une calculatrice 

on a calculé les 100 

premiers termes de la suite 

�� définie par �� = 1,1�.
Conjecturer sa limite.



QUESTION 2

�� est une suite géométrique de premier terme 

�� = 2 et de raison 
�
�. 

Conjecturer sa limite.



�� est la suite de terme général ��= 
�.

Pour quels entiers 
 le terme �� est-il supérieur ou 

égal à 10 000 ?

QUESTION 3



Conjecturer la limite des suites représentées ci-dessous :

QUESTION 4 



CORRECTION



QUESTION 1

On a calculé les 100 premiers 

termes de la suite �� définie 

par �� = 1,1�. 

Conjecturer sa limite.



QUESTION 2

�� est une suite géométrique de premier terme 

�� = 2 et de raison 
�
�. 

Conjecturer sa limite.



�� = 
�. Pour quels entiers 
 le terme �� est-il supérieur 

ou égal à 10 000 ?

QUESTION 3



Conjecturer la limite des suites représentées ci-dessous :

QUESTION 4
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Limite infinie



La suite �� tend vers +∞ si pour tout nombre réel positif �, 
il existe un entier � tel que pour tout entier 
 ≥ �, �� ≥ �.
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Limite infinie

Pour tout nombre réel 

positif �, il existe un entier 

� tel que pour tout entier 


 ≥ �, �� ≥ �.



�� = 
�

pour tout nombre réel positif �, il existe un 

entier � tel que pour tout entier 
 ≥ �, �� ≥ �.

Limite infinie

lim �� = +∞



�� = 
 �� = 
� �� = 
� �� = 
� avec � ∈ �∗

�� = 
 �� = "� avec " > 1

Limite des suites usuelles     lim �� = +∞



La suite �� tend vers −∞
si pour tout nombre réel négatif $, il 

existe un entier � tel que pour tout 
entier 
 ≥ �, �� ≤ $.

Limite infinie lim �� = −∞



Limite finie      lim �� = &



Limite finie        lim �� = &



Limite finie



La suite �� tend vers le réel '
si tout intervalle ouvert contenant ' contient tous les termes 
de la suite à partir d’un certain rang.

Limite finie lim �� = &



�� = 1

 �� = 1


� �� = �
�( avec � ∈ �∗

�� = 1

 �� = "� avec −1 < " < 1

Limite des suites usuelles     lim �� = *



Opérations sur les limites: 



Opérations sur les limites: somme

Si (��) a pour 
limite & & & + ∞ − ∞ + ∞
Et si (-�) a pour 
limite &′ + ∞ − ∞ +∞ − ∞ − ∞
Alors �� + -� a 
pour limite & + &′ +∞ − ∞ + ∞ − ∞ ?



Si (��) a pour 
limite & & ≠ * * ± ∞
Et si (-�) a pour 
limite &′ ± ∞ ± ∞ ±∞
Alors �� × -� a 
pour limite & × &′ ± ∞ ? ± ∞

Opérations sur les limites: produit



Si (��) a pour 
limite & & ±∞ ±∞ & ou ±∞ *
Et si (-�) a pour 
limite &′ ≠ * ± ∞ &′ ≠ * ±∞ * et de signe 

constant
*

Alors 
��
-� a pour 

limite

&
&′ * ±∞ ? ±∞ ?

Opérations sur les limites: quotient



Suite convergente

Suite divergente

Comportement d’une suite à l’infini



Comportement à l’infini des suites géométriques



Comportement à l’infini des suites géométriques

" > 1 La suite diverge vers +∞
ou −∞ selon le signe de ��.

" = 1 La suite est constante. Elle 

converge vers ��

−1 < " < 1 La suite converge vers 0.

" ≤ −1 La suite diverge.



Comportement à l’infini des suites monotones



Si une suite est croissante et majorée,
alors elle est convergente.

Si une suite est décroissante et 
minorée, alors elle est convergente.

Comportement à l’infini des suites monotones

Si une suite est croissante et n’est pas
majorée, alors elle a pour limite +∞.
Si une suite est décroissante et n’est pas
minorée, alors elle a pour limite −∞.



Comportement d’une suite à l’infini





Affirmation 1  
Affirmation 1:

« La  suite de terme général 
�23� 4

��� tend vers 0. »
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Affirmation 1  
Affirmation 1:

« La  suite de terme général 
�23� 4

��� tend vers 0. »



Affirmation 1  



Affirmation 2

Affirmation 2 :

« Si lim �� = + ∞ et lim 5� =  +∞ alors lim 67
87 = 1.»



Affirmation 2

Affirmation 2 :

« Si lim �� = + ∞ et lim 5� =  +∞ alors lim 67
87 = 1.»

Si (��) a pour 
limite & & ±∞ ±∞ & ou ±∞ *
Et si (-�) a pour 
limite &′ ≠ * ± ∞ &′ ≠ * ±∞ * et de 

signe 

constant

*

Alors 
��
-� a pour 

limite

&
&′ * ±∞

?
±∞

?



Affirmation 2

Affirmation 2 :

« Si lim �� = + ∞ et lim 5� =  +∞ alors lim 67
87 = 1.»



• quotient1-1





Affirmation 3 

Affirmation 3:

« La  suite de terme général  
97 � �7
97 2 � est convergente. »

Impossible d’afficher l’image.
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Affirmation 3:

« La  suite de terme général 
97 � �7
97 2 � est convergente. »

Impossible d’afficher l’image. Impossible d’afficher l’image.



Affirmation 3 

Affirmation 3: « La  suite de terme général 
97 � �7
97 2 � est convergente. »

" > 1 "�diverge vers +∞.

−1 < " < 1 "�converge vers 0.

�� = 4�  +  3�
4�  −  1



Affirmation 4
La suite �� est définie par �� = 1 ; �� = 1,1 ; �� = 1,11 ; �� = 1,111 etc.

Affirmation 4: 

« La suite �� est convergente. »

Si une suite est croissante
et majorée, alors elle est

convergente.



A partir d’un triangle équilatéral de coté 9, on construit une suite de figures comme ci-
dessous en divisant les cotés en trois parties égales et en ajoutant un triangle 
équilatéral sur la partie centrale de chaque coté.

Étape 0                  Étape 1  Étape 2 

Affirmation 5

Affirmation 5: 

« Le périmètre de la figure tend vers l’infini et son aire tend vers une limite finie. »



On note <� le périmètre de la figure à l’étape 
.  <� = 27

Affirmation 5



On note �� l’aire de la figure à l’étape 
.  
Affirmation 5



On note �� l’aire de la figure à l’étape 
.  
Affirmation 5

Si une suite est croissante
et majorée, alors elle est

convergente.





Impossible d’afficher l’image.


